

关注 2022 高考



重庆永川区 五千名高考生开考

6月7日,2022年全国高考正式启幕。在重庆市永川萱花中学考点,萱花中学老师身穿旗袍或红色上衣,在愉悦的氛围中为考生加油鼓劲、提醒注意事项、分发准考证等,并欢送考生进入考场,期望他们考出好成绩。

□宋鑫 曾妮 姜强 本报记者 李鹏飞 文/图

四川德阳市旌阳区 5763名学子考场逐梦

6月7日,四川德阳市旌阳区5763名学子走进考场,书写人生的高考答卷。一大早,旌阳区各考点的考生们陆续进入考场,家长和老师们也来到现场,为他们加油助威。



重庆沙坪坝区 考生迈入考场

6月7日,重庆市2022年普通高校招生考试沙坪坝重庆一中考点,考生们走进考场参加考试。 特约记者 孙凯芳 摄



公安民警护航高考

6月7日是高考第一天,四川省广安市公安局统筹安排民警辅警、特巡警及交通警察等警力,在高考考点周边加强巡逻值守,全力做好各项安保工作,为广大考生创造良好的考试环境,保障高考平安顺利进行。 特约记者 张国盛 摄

信息化战线上的“老兵”赵紫冰 与“数字旌阳”同成长

□甘丽 本报记者 李鹏飞 文/图

工程师、国家信息系统监理师、人工智能工程师,一个个职称,彰显了他的优秀。他完成德阳市旌阳区政府门户网站集约化建设和政务新媒体矩阵建设;积极参与旌阳数字农业项目,加速推进信息技术与农业深度融合。

他叫赵紫冰,德阳市旌阳区数字化中心负责人,擅长人工智能、区块链、大数据项目标准化管理,13年立足岗位精益求精,懂技术,致力于推动数字旌阳、数字政府、数字社会建设,学以致用,真正实现了自己的人生价值。

重新定位再出发 从无下手到游刃有余

记者第一次见到赵紫冰,他待人耐心温和、做事果断利落,与人交流侃侃而谈,打破了“程序员”“工科男”的刻板印象。

2005年,刚从电子科技大学毕

业的赵紫冰,通过选拔进入国防研究机构工作。2008年的地震,让心系父母亲人的赵紫冰回到了家乡。2009年他考入旌阳区信息中心,重拾行囊再出发。那时的旌阳区信息中心刚刚组建,两个人搭班子,没有参照、没有对比,工作怎么做、怎么才能不出纰漏,赵紫冰对此总感到无从下手。

“最初真的是困难重重,联系领导、写材料、做技术方案、做项目,全是没接触过的新领域,真的是门都摸不到。”赵紫冰说道。于是,赵紫冰就沉下心来开始学习,每天少睡两个小时,吃得简单一点……靠着这样的日积月累,2010年,赵紫冰通过了工程师考试。

“我也不是为了考而考,只是因

为工作要用自己又不懂,既然主动学了,就去考试验证自己学会了没有。”赵紫冰说,“我就是典型的工具主义,10年时间,从设计、采购论证、专家评审、中标、监理、监督实施,再到验收,所有的证都考齐了。平时不一定会用,但我一定要懂,做事也更加胸有成竹。”

在赵紫冰办公室的书柜里,陈列的书籍类目众多,专业的、人文的,随手抽出一本都有他的标注和笔记。“别人不知道的,你多一点,别人知道的,你深一点。”就带着这样简单的目的,赵紫冰以超乎常人的学习能力不断丰富着自己的知识工具箱,让自己在信息战线上越发游刃有余。

“我也不是为了考而考,只是因

后,旌阳区顺利完成了电子政务外网中心机房建设,符合国家B级机房标准。“符合国家B级机房标准,德阳就只有咱们旌阳区。机房直接连接我的手机,能实现机房24小时巡检。”赵紫冰介绍说道,“机房保持每年80分以上通过国家三级等保标准验收,已成为了全省电子政务外网规范管理的标杆。”

2017年,旌阳区完成行政执法权力数据与省一体化政务服务平台对接系统开发,其工作成效多次被省、市业务主管部门通报表扬;2019年,旌阳区完成政府门户网站集约化建设和政务新媒体矩阵建设,建设效果获得省政府办公厅通报表扬;2018年,构建态势感知主动防御系统,2020年通过了四川信息安全测评中心开展的安全测评,经验全省推广。

2021年,赵紫冰参与起草了《旌阳区智慧社区建设方案》,配套编制了项目《可行性研究报告》《风险评估报告》《旌阳区智慧社区功能设计》及数据对接地方性推荐标准等规范性文件文本,高标准、成体系



推进城市数字化升级。积极参与旌阳数字农业项目,通过“一图一网一链”建设,加速推进信息技术与农业深度融合,推动农业供给侧结构性改革,实现农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足。在全省范围内率先起草发布了《旌阳区电子政务外网建设规范》,率先实现了镇(部门)、村(社区)全覆盖,2021年代表183个区市县在全省工作总结大会上作交流发言,目前正在协助省大数据中心编制全省骨干网络管理标准。

“我也许就只是比别人多想一点,多坚持一点而已。”赵紫冰看着这些成绩说道,“能被国家认同,能被单位重视,能被团队认可,我觉得

很自豪。” “以前是想怎么不给别人添麻烦,现在是想怎么能够创先争优,如何把工作做出模式、做出样板,给旌阳区带来荣誉、带来效果。”现在的赵紫冰要对接旌阳市政务和大数据局、市政办公室、省发改委、协助管理数字经济等,繁忙工作之余,依然坚持不断充实自己。“国家现在推出了人工智能等6项前沿科技,我计划5年考三门,保底两门,现在已经考过了一门。” “人不仅仅要有个人价值,还应该会有社会价值,只要是自己选择的,就不后悔、不纠结,埋头苦干,在工作岗位上一直做下去,尽全力做到最好。”赵紫冰说。